16+

Активное долголетие

МАСТЕР-КЛАСС ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ КАРгопольской куклы в РАМКАХ ПРОГРАММЫ Московской области «АКТИВНОЕ ДОЛГО-**ЛЕТИЕ» СОСТОЯЛСЯ В** СТУДИИ ПРИКЛАДНОГО творчества «Ковчег» СП «ХУДОЖЕСТВЕННАЯ школа» ДШИ Протвино 18 февраля.

астер-класс провела педагог студии, художник декоративно-прикладного искусства Ольга Сорх – мастер по изготовлению традиционных народных кукол. Она преподаёт тряпичную куклу по материалам народных мастеров России Е.И. Вернидубовой и М.А. Сысоевой, у которых она проходила обучение и посещала мастер-классы, а также по книгам известного искусствоведа Галины Дайн.

«Куклу, которую мы учимся делать, создала художник, мастер традиционной народной куклы и кубовой набойки Елена Дикова на основе бытовавших на Каргополье кукол, – рассказала Ольга

>> - У куклы простая, архаичная форма, состоящая из двух мягких столбиковскаток: скатка побольше - основа туловища, скатка поменьше руки. Два мягких прошитых столбика перекрещивают и крест-накрест прочно связывают друг с другом.

В этой кукле простота, лаконичность формы неразрывно соединена с христианским символом-крестом



Каргопольская кукла своими руками:

и душу греет, и отличный подарок



Любовь:

– Я узнала

много ново-

го и интерес-

ного об этой

кукле, все здесь

делается вручную. У меня

Самые любимые – кукла

кукла-грелка, с которой

маленькие дети любят

палочке и Баба-Яга.

засыпать, коза-коляда на

Татьяна:

Ольга

интересно

рассказывает о

куклах! Я сама сделала

подарить внучке на 8

удовольствием.

куклу-травницу и решила

Марта. Хожу на занятия с

Валентинов-

на настолько

уже больше 20 кукол.

на деревянной ложке,



Костюм куклы состоит из традиционной длинной рубахи, сарафана, фартука, украшенного тесьмой и вышивкой, двух платков и обязательного в народном костюме плетеного пояса. Лицо вышивается легкими

тонкими стежками, украшают куклу бусы и серьги из мелкого бисе-

За одно занятие сшить такую куклу полностью трудно. По словам преподавателя Ольги Сорх,

продумывание образа куклы, подбор тканей, тесьмы, кружева порой занимает больше времени, чем сам процесс шитья. Но участники мастер-класса и не торопятЧТОБЫ ПОСЕТИТЬ ЗАНЯТИЯ, НЕОБХОДИМО подать заявку на портале «Активное долголетие» dolgoletie.mosreg.ru в Протвинское УСЗН: каб. 111 с понедельника по четверг с 14:00 до 18:00, тел. 74-98-36

ся. Все они регулярно посещают студию, и у них будет возможность закончить работу в следующий раз.

Занятия в студии «Ковчег» проводятся по вторникам с 18:00 до 21:00.

> Алла ВОРОНИНА, фото Александра Жолудова

Прими участие!

На «Доброделе» стартовало голосование



На «Доброделе» стартовало голосование «Установка детских игровых площадок на территории Московской области в 2020 году», с помощью которого протвинцы могут проголосовать за включение дворов в программу по размещению детских игровых площадок на 2020 год.

>>> «Впервые места для установки таких площадок будут определять сами жители», - сообщил министр благоустройства Михаил Хайкин.

На «Доброделе» размещена интерактивная карта, на которой можно выбрать места для установки площадки. На голосование вынесено 1 936 мест предполагаемого размещения детских игровых площадок, представленных органами местного самоуправления. Места (адреса), набравшие наибольшее количество голосов, будут рассмотрены для включения в программу.

По итогам голосования в рамках реализации государственной программы Московской области «Формирование комфортной городской среды» будет обустроено 200 детских игровых площадок площадью 300 и 450 м2.

Голосование стартовало 15 февраля и завершится 21 февраля 2020 года.

Подробнее о голосовании узнайте на портале «Добродел» -https://vote. dobrodel.ru/obystroystvodip2020 в разделе Голосования «Установка детских игровых площадок на территории Московской области в 2020 году».

> Алина АБЛИНА, фото Александра Жолудова

